Gravitacni sila

Zjistéte, jak funguje silomér a nakreslete si jeden do sesitu.

(Mazete poutzit napriklad internet nebo kapitolu "1.5 Méreni
sily", kterd zaéina na strané 24 v u¢ebnici.)

1. Po jakém ¢lovéku je pojmenovéana jednotka sily?

2. Jakou silou ptitahuje Zemé ¢okoladu o hmotnosti 200 g? :

3. Sila mé zna¢ku: a)f b)N c)s d)n e)S fF
4. Jednotka sily je: a) I n b)Im c) 1 km d)IN e) 1l kg Hls
5.0koloZemé&je .................cooooiiiiiiiieieeo L pOle.
6. Télesa jsou k zemi pfitahovana ......................................silou, kterd ma smérsvisle ................
7. Cim vét3i je vzdalenost télesa od Zemé, tim je gravitaéni sila: a) vétdi b) mensi ¢) neméni se
8. Cim vé3i je hmotnost t€lesa, tim je gravitadni sila: a) mensi b) vési ¢) neméni se
9. Sila 1 N odpovida hmotnosti : .
10. Kolem Zemé je ........ (tajenka):
1 | I | | | 1. sila, kterou jsou t&lesa pfitahovana k
Zemi
2 2. vlastnost napf. plasteliny, keramické
3 hliny, moduritu, ...
4 3. latka, ktera se mize vyskytovat ve
viech tfech skupenstvi
5 I | | 4. t&lesa: lavice, propiska, tuzka, tabule,
6 maji skupenstvi ...
7 I | 5. staly objem, ale proménny tvar maji
6. materidl, ze ktercho je téleso
8 7. vzajemnym silovym plisobenim téles
9 I dochazi ke zméné ... nebo ...
10 8. plyny jsou rozpinavé a ...
9. nejtvrdsi prirodni latka
1 | ] 10. znacku F mé fyzikalni velicina
12 11. skupenstvi latek: kyslik, oxid
13 | | | uhli¢ity, vodik, zemni plyn,...
12. méfidlo sily
14 13, smér gravitaéni sily
14. libovolna vée kolem nas
Tajenka: ...
1. Doplii véty:

a) naméfime-li na siloméru silu 2 N, hmotnost télesa bude
b) je-li hmotnost télesa 150 g, na silom&ru naméfime silu

¢) naméfime-li na siloméru silu 4,5 N, hmotnost télesa bude
d) je-li hmotnost télesa 1 200 g, na silom&ru naméfime silu
e) naméfime-li na siloméru silu 15 N, hmotnost télesa bude
f) je-li hmotnost télesa 1 000 g, na siloméru namé&fime silu
g) naméfime-li na siloméru silu 6,5 N, hmotnost télesa bude
h) je-1i hmotnost télesa 50 g, na siloméru naméfime silu

1) naméfime-li na siloméru silu 8 N, hmotnost télesa bude

h) je-li hmotnost télesa 900 g, na silomé&ru naméfime silu

%)

. Napi$ hodnoty naméfenych sil na silomérech, uréi rozsah jednotlivych siloméri a hodnotu
nejmensiho dilku:




Desetinna cisla

1. Napis, jak se ¢te dané desetinné Cislo:
100,2

2,48
9,564
15,302
520,037
0,087
0,00132

12,000023

2. Zapi$ desetinné Eislo:
dvé celé sto tficet pét desetitisicin
tfi celé osmndct miliontin
iadna cela Ctyfi sta est tisicin
nula celd dvacet ¢tyfi tisic Sest set osmdesat pét miliontin
padesat dva celych sedm setin

3. Doplf tabulku:

Cislo zaokrouhli: |na desetiny na desitky na setiny na tisiciny na jednotky

5451,25945

1,24521

0,0914635

1010,1

0,59929

128,15688

0,006598

1,02398

4. Porovnej pomoci znakli =, <a >

23,4 ..23,05 0,00082 ... 0,0082
13,7..31,7 0,0072 ... 0,00712
123,4...93,5 0,00983 ... 0,000985

105,21 ..15,23

9,081 ...9,709

0,0630 ... 0,063
12,085 ...12,85

10.

11.

0,00089 ... 0,00708

. Usporadej od nejvétsiho k nejmensimu:

1,23; 12,3; 0,123; 1,203; 12,3; 1,0203; 1,023; 123; 0,1230

. Rozhodni, pro ktera z danych isel plati x<2:

0,32; 2,3; 3,02; 1,98; 19,8; 0,198; 0,058; 2,012; 1,988

. Rozhodni, pro kterd z danych Cisel plati x>0,84:

0,086; 0,75; 0,098; 0,12; 0,86; 9,2; 1,02; 82; 0,86; 0,0125; 0,105

. Rozhodni, pro ktera z danych ¢isel plati x<2,9 a zaroven x>2,3:

2,35;0,154; 5,12; 2,34; 3,42; 0,324; 2,430; 2,043; 2,89; 2,401; 7,1; 2,60

Vyber z nich ta, ktera:
jsou vétsinez 1,5 m:
jsou nejdelsi

jsou nejkratsi

Napis alespoi pét &isel, kterd jsou vétsi nez 2,34 a mensi neZ 3,011:

Napis €isla, kterd jsou o tfi setiny vét3i ne? ¢isla 765,09 a 54,654:

. Tatinek ma v dilné nékolik prken. Maji délku: 0,98 m; 1,63 m; 1,48 m; 2,01 m; 1,8 m; 1,25 m; 1,07 m.



Ptirodopis 6.rocnik 12.10.- 16.10.2020

=

V prlibéhu pondéli vas pfiddm do skupiny Pfirodopis 6.ro¢nik v MS Teams
2. Online hodiny v MS TEAMS

Trida 6.A — patek 16.10.2020 od 8:00

Tfida 6.C — ¢tvrtek 15.10.2020 od 11:00

1) Do sesitu:

Tridéni organismU podle zpUsobu vyZivy
1. Producenti
Zelené rostliny ziskavajici Ziviny a energii diky fotosyntéze — stavebni latky potiebné pro Zivot
si umi sami vyrobit
Konzumenti
Zivotichové nemaiji schopnost fotosyntézy, potfebné latky pfijimaji potravou
Rozkladaci
Existuji, aby se téla odumfelych organism( nehromadila

Ewom N

— Ke kazdému typu organismu dle vyZivy vymysli alespon 2 ptiklady
— Jednoho z vybranych prikladd od kazdého typu charakterizuj (zpUsob Zivota, misto
vyskytu ... - minimalné 2 véty o kazdém z nich)

N
—

Do sesitu:

Tridéni ZivoCichll podle potravy

Bylozravci

Zivogichové konzumujici vyhradné rostlinnou stravu
Kan, kralik, slon

Masozravci

Zivi se vyhradné Zivocidnou stravou
Predatofri — lev, vlk

MrchoZrouti — sup, hyena

VseZravci

Konzumuiji rostlinnou i Zivoc¢iSnou stravu
Clovék, kur doméci

E N OEEENE R P

Potravni fetézec: Zakladem neustalého kolobéhu latek v pfirodé

— Najdi na internetu nebo v encyklopedii, co je potravni fetézec a pokus se néjaky vymyslet
(napf.: list — housenka — sykorka)

V pripadé jakychkoliv dotaz( se na mé obracejte na MS TEAMS nebo emailem:
vesela@chelcickeho.cz

Meéjte se hezky a téSim se na spolecnou online hodinu @



mailto:vesela@chelcickeho.cz

